
チェック ０３１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 商品\10,000を仕入れ、代金は現金で支払った。

２ 商品\15,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

３ 商品\280,000を購入し、代金は翌月払いとした。

４ 商品\320,000を販売し、代金は翌月受取りとした。

５ 先月仕入れた商品の掛代金\280,000を現金で支払った。

６ 売掛金\320,000を現金で回収した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５

６



チェック ０３１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

１～２：２点、３～６：４点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 商品\10,000を仕入れ、代金は現金で支払った。

２ 商品\15,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

３ 商品\280,000を購入し、代金は翌月払いとした。

４ 商品\320,000を販売し、代金は翌月受取りとした。

５ 先月仕入れた商品の掛代金\280,000を現金で支払った。

６ 売掛金\320,000を現金で回収した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１ 仕 入 10,000 現 金 10,000

２ 現 金 15,000 売 上 15,000

３ 仕 入 280,000 買 掛 金 280,000

４ 売 掛 金 320,000 売 上 320,000

５ 買 掛 金 280,000 現 金 280,000

６ 現 金 320,000 売 掛 金 320,000



チェック ０３２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 難波橋商店から商品\35,000を仕入れ、現金で支払った。

２ 北浜商店に商品\50,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

３ 商品\65,000を大江橋商店から購入し、代金は翌月払いとした。

４ 商品\85,000を淀屋橋商店に販売し、代金は翌月受取りとした。

５ 商品\75,000を渡部橋商店から仕入れ、代金は掛けとした。

６ 商品\95,000を肥後橋商事に売上げ、代金は掛けとした。

７ 商品\40,000を売上げ、代金は商品券で受け取った。

８ 商品\38,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金

回収時に計上する。

９ 備品\50,000を購入し、代金は月末払いとした。（未払金）

10 建物\150,000を売却した。代金は翌月以降に受け取る。（未収入金）

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10



チェック ０３２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳一つ２点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 難波橋商店から商品\35,000を仕入れ、現金で支払った。

２ 北浜商店に商品\50,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

３ 商品\65,000を大江橋商店から購入し、代金は翌月払いとした。

４ 商品\85,000を淀屋橋商店に販売し、代金は翌月受取りとした。

５ 商品\75,000を渡部橋商店から仕入れ、代金は掛けとした。

６ 商品\95,000を肥後橋商事に売上げ、代金は掛けとした。

７ 商品\40,000を売上げ、代金は商品券で受け取った。

８ 商品\38,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金

回収時に計上する。

９ 備品\50,000を購入し、代金は月末払いとした。（未払金）

10 建物\150,000を売却した。代金は翌月以降に受け取る。（未収入金）

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１ 仕 入 35,000 現 金 35,000

２ 現 金 50,000 売 上 50,000

３ 仕 入 65,000 買 掛 金 65,000

４ 売 掛 金 85,000 売 上 85,000

５ 仕 入 75,000 買 掛 金 75,000

６ 売 掛 金 95,000 売 上 95,000

７ 受取商品券 40,000 売 上 40,000

８ ｸﾚｼﾞｯﾄ売掛金 38,000 売 上 38,000

９ 備 品 50,000 未 払 金 50,000

10 未 収 入 金 150,000 建 物 150,000

※商品売買には(売掛金)(買掛金)、商品以外の取引には(未収入金)(未払金)を使用します。



チェック ０３４Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 福岡商店に商品\300,000を売上げ、代金は翌月受け取りとした。

２ 福岡商店に売上げた商品\300,000が、品違いで返品されてきた。

３ 熊本商店から商品\200,000を仕入れ、代金は翌月払いとした。

４ 熊本商店から仕入れた商品\200,000を返品した。

５ 大分商店に商品\400,000を売上げ、代金のうち\200,000は現金で受取り、残高は翌月
受け取ることとした。

６ さきに大分商店に10個を\400,000で販売していた商品のうち３個が返品されてきた。

７ 商品\150,000を鹿児島商店から仕入れ、現金\100,000を支払い、残高は掛けとした。

８ さきに鹿児島商店から５個を\150,000で仕入れた商品の２個に不具合があり返品した。

９ 商品\100,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金の
５％で回収時に計上する。

10 商品\100,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金の
５％で販売時点で計上している。

仕 訳
借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10



チェック ０３４Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） 仕訳一つ２点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。

１ 福岡商店に商品\300,000を売上げ、代金は翌月受け取りとした。

２ 福岡商店に売上げた商品\300,000が、品違いで返品されてきた。

３ 熊本商店から商品\200,000を仕入れ、代金は翌月払いとした。

４ 熊本商店から仕入れた商品\200,000を返品した。

５ 大分商店に商品\400,000を売上げ、代金のうち\200,000は現金で受取り、残高は翌月
受け取ることとした。

６ さきに大分商店に10個を\400,000で販売していた商品のうち３個が返品されてきた。

７ 商品\150,000を鹿児島商店から仕入れ、現金\100,000を支払い、残高は掛けとした。

８ さきに鹿児島商店から５個を\150,000で仕入れた商品の２個に不具合があり返品した。

９ 商品\100,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金の
５％で回収時に計上する。

10 商品\100,000をクレジットカード払いで売上げた。なお、クレジット手数料は代金の
５％で販売時点で計上している。

仕 訳
借 方 金 額 貸 方 金 額

１ 売 掛 金 300,000 売 上 300,000

２ 売 上 300,000 売 掛 金 300,000

３ 仕 入 200,000 買 掛 金 200,000

４ 買 掛 金 200,000 仕 入 200,000

現 金 200,000 売 上 400,000
５

売 掛 金 200,000

６ 売 上 120,000 売 掛 金 120,000

仕 入 150,000 現 金 100,000
７

買 掛 金 50,000

８ 買 掛 金 60,000 仕 入 60,000

９ ｸﾚｼﾞｯﾄ売掛金 100,000 売 上 100,000

ｸﾚｼﾞｯﾄ売掛金 95,000 売 上 100,000
10

支払手数料 5,000



チェック ０３６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。ただし、勘定科目は次の中から最も適当と思われる

ものを選ぶこと。

現 金 売 掛 金 立 替 金 貸 付 金 買 掛 金

借 入 金 売 上 仕 入 発 送 費 引 取 運 賃

１ 中崎商店は、天満商店から商品10個を￥200,000で仕入れ、代金のうち￥50,000と

引取運賃￥10,000は現金で支払った。

２ 先に天満商店から￥200,000で仕入れ、引取運賃￥10,000を支払った商品10個のうち、

３個の品質が発注仕様より低かったため返品し、同店に対する買掛金から差し引いた。

３ 天満商店は、中崎商店に運賃込み￥210,000で商品を販売し代金は掛けとした。なお、

天満商店は、商品の発送に当って発送運賃￥10,000を現金で支払った。

４ 天満商店は、中崎商店に商品￥200,000を販売し代金は掛けとした。なお、天満商店

は、商品の発送に当って発送運賃￥10,000（当方負担）を現金で支払った。

５ 中崎商店は、天満商店から商品￥200,000を仕入れ代金は掛けとした。なお、商品

引取の際、天満商店負担の運送費￥10,000を現金で支払い、立替金として処理した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０３６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

仕訳一つ４点

問 題（20点）

次の各取引について仕訳しなさい。ただし、勘定科目は次の中から最も適当と思われる

ものを選ぶこと。

現 金 売 掛 金 立 替 金 貸 付 金 買 掛 金

借 入 金 売 上 仕 入 発 送 費 引 取 運 賃

１ 中崎商店は、天満商店から商品10個を￥200,000で仕入れ、代金のうち￥50,000と

引取運賃￥10,000は現金で支払った。

２ 先に天満商店から￥200,000で仕入れ、引取運賃￥10,000を支払った商品10個のうち、

３個の品質が発注仕様より低かったため返品し、同店に対する買掛金から差し引いた。

３ 天満商店は、中崎商店に運賃込み￥210,000で商品を販売し代金は掛けとした。なお、

天満商店は、商品の発送に当って発送運賃￥10,000を現金で支払った。

４ 天満商店は、中崎商店に商品￥200,000を販売し代金は掛けとした。なお、天満商店

は、商品の発送に当って発送運賃￥10,000（当方負担）を現金で支払った。

５ 中崎商店は、天満商店から商品￥200,000を仕入れ代金は掛けとした。なお、商品

引取の際、天満商店負担の運送費￥10,000を現金で支払い、立替金として処理した。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

仕 入 210,000 現 金 60,000
１

買 掛 金 150,000

２ 買 掛 金 63,000 仕 入 63,000

売 掛 金 210,000 売 上 210,000
３

発 送 費 10,000 現 金 10,000

売 掛 金 200,000 売 上 200,000
４

発 送 費 10,000 現 金 10,000

仕 入 200,000 買 掛 金 200,000
５

立 替 金 10,000 現 金 10,000



チェック ０３７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

点

氏名

問 題（各２点×10＝20点）

１ 本体価格￥10,000の商品にかかる消費税額（税率８％）は、何円か。

２ 本体価格￥10,000の商品の消費税込の価格額（税率８％）は、何円か。

３ 税抜価格￥12,000の食料品に消費税８％を加算すると、何円か。

４ 税抜価格￥12,000の食料品に消費税10％を加算すると、何円か。

５ 税込価格￥6,160（税率10％）のブラウスの消費税を含まない価格は、何円か。

６ 税込価格￥8,250（消費税率10％）のジーンズの税抜価格は、何円か。

７ 税抜価格￥150の飲料水の税込価格（消費税率８％）は、何円か。

８ 税込価格￥270（消費税率８％）のチョコレートの税抜価格は、何円か。

９ 税抜価格￥150の飲料水の税込価格（消費税率10％）は、何円か。

10 税込価格￥275（消費税率10％）のチョコレートの税抜価格は、何円か。

１ 円

２ 円

３ 円

４ 円

５ 円

６ 円

７ 円

８ 円

９ 円

10 円



チェック ０３７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

問 題（各２点×10＝20点）

１ 本体価格￥10,000の商品にかかる消費税額（税率８％）は、何円か。

２ 本体価格￥10,000の商品の消費税込の価格額（税率８％）は、何円か。

３ 税抜価格￥12,000の食料品に消費税８％を加算すると、何円か。

４ 税抜価格￥12,000の食料品に消費税10％を加算すると、何円か。

５ 税込価格￥6,160（税率10％）のブラウスの消費税を含まない価格は、何円か。

６ 税込価格￥8,250（消費税率10％）のジーンズの税抜価格は、何円か。

７ 税抜価格￥150の飲料水の税込価格（消費税率８％）は、何円か。

８ 税込価格￥270（消費税率８％）のチョコレートの税抜価格は、何円か。

９ 税抜価格￥150の飲料水の税込価格（消費税率10％）は、何円か。

10 税込価格￥275（消費税率10％）のチョコレートの税抜価格は、何円か。

￥10,000×0.08＝￥800 １ ８００ 円

￥10,000×1.08＝￥10,800 ２ １０，８００ 円

￥12,000×1.08＝￥12,960 ３ １２，９６０ 円

￥12,000×1.1 ＝￥13,200 ４ １３，２００ 円

￥6,160÷1.1 ＝￥ 5,600 ５ ５，６００ 円

￥8,250÷1.1 ＝￥ 7,500 ６ ７，５００ 円

￥150×1.08＝￥ 162 ７ １６２ 円

￥270÷1.08＝￥ 250 ８ ２５０ 円

￥150×1.1 ＝￥ 165 ９ １６５ 円

￥275÷1.1 ＝￥ 250 10 ２５０ 円



チェック ０３８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（各４点×５＝20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。消費税の記帳は、税抜方式による。

１ 税抜価格￥10,000の商品を仕入れ、消費税（税率10％）とともに、現金で支払った。

２ 商品￥12,000（消費税抜）を売上げ、消費税（税率10％）とともに、掛とした。

３ 商品￥2,700（消費税８％込み）の商品を仕入れ、代金は月末払いとした。

４ 税込価格￥6,480（消費税率８％）の商品を売上げ、代金は現金で受け取った。

５ 本体価格￥10,000の商品を売上げ、消費税10％を加算して、クレジットカードで決済

した。なお、クレジット手数料（取引価格の５％）は、販売時に計上するが、消費税は

非課税である。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

１

２

３

４

５



チェック ０３８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解答解説）

問 題（各４点×５＝20点）

次の取引の仕訳を行いなさい。消費税の記帳は、税抜方式による。

１ 税抜価格￥10,000の商品を仕入れ、消費税（税率10％）とともに、現金で支払った。

２ 商品￥12,000（消費税抜）を売上げ、消費税（税率10％）とともに、掛とした。

３ 商品￥2,700（消費税８％込み）の商品を仕入れ、代金は月末払いとした。

４ 税込価格￥6,480（消費税率８％）の商品を売上げ、代金は現金で受け取った。

５ 本体価格￥10,000の商品を売上げ、消費税10％を加算して、クレジットカードで決済

した。なお、クレジット手数料（取引価格の５％）は、販売時に計上するが、消費税は

非課税である。

仕 訳

借 方 金 額 貸 方 金 額

仕 入 10,000 現 金 11,000

１

仮 払 消 費 税 1,000

売 掛 金 13,200 売 上 12,000

２

仮 受 消 費 税 1,200

仕 入 2,500 買 掛 金 2,700

３

仮 払 消 費 税 200

現 金 6,480 売 上 6,000

４

仮 受 消 費 税 480

クレジット売掛金 10,450 売 上 10,000

５

支 払 手 数 料 550 仮 受 消 費 税 1,000

１ ￥10,000×1.1 ＝￥11,000 ５ ￥10,000×1.1×0.05＝￥550

２ ￥12,000×1.1 ＝￥13,200

３ ￥ 2,700÷1.08＝￥ 2,500

４ ￥ 6,480÷1.08＝￥ 6,000


